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○令和４年第１１回防府市教育委員会 議事録 

 

１ 開催日時   令和４年１１月１５日(火曜日) 午後２時００分 

２ 開催場所   防府市役所１号館３階南北会議室 

３ 出席者 

教育長        江 山   稔 

委員        小 松 宗 介 

委員         田 村 純 子 

委員         温 水 祥 代 

４ 欠席した委員 

委員         村 田   敦 

５ 会議に参与した者 

教育部長       高 橋 光 男 

教育部次長      石 丸 典 子 

教育総務課長     松 田 伸 一 

学校教育課長     荒 瀬 淳 子 

生涯学習課長     金 子   照 

文化財課長      桃 井 芳 枝 

学校教育課主幹    石 川   武 

学校教育課主幹    藤 井   学 

学校教育課主幹    片 山 裕 美 

生涯学習課主幹    吉 川   昇 

人事課長       大 倉 孝 規 

人事課主幹      糸 井 純 平 

６ 会議に従事した職員 

教育総務課課長補佐  岸 野 恵 美 

７ 議事日程等 

  １ 議事録署名委員の決定 

２ 議事録の承認 

３ 教育長の報告 

４ 付議事件 

  ５ その他 
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機構改革について 

防府市図書館を使った調べる学習コンクールの審査結果について 

 ---------------------------------------------------------------------------------------  

                         午後２時００分開会 

○教育長 それでは、皆さん、こんにちは。 

ただいまから、令和４年第１１回教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日は、村田委員から欠席する旨の届出がありましたので御報告いたします。 

本日の議事録署名委員は、小松委員、温水委員、御両名にお願いします。 

 次に、１０月定例会の議事録につきましては、原案のとおり承認することに御異議ございませ

んか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 御異議ございませんので、原案のとおり承認いたします。 

 それでは、私から教育長の報告をいたします。別紙を見ていただいたらと思います。 

 １番、１０月２６日の水曜日、防府市部活動改革推進協議会を行っております。地域部活動へ

の流れに向けての会議になります。 

 ２番、１０月２８日の金曜日、第１回防府市子ども読書活動推進連絡協議会を南北会議室で  

行っています。 

また、同日、午後ですが、令和４年度やまぐち地域連携教育のつどいを三友サルビアホールで

行いました。県の西部地域、本市より西の学校関係者、地域連携の関係者が三友サルビアホール

に来られました。防府市の右田中学校区の右玉子ネットの発表が小幡校長からありました。それ

と、防府商工高校の取組の発表がありました。また、同じ時間帯に三友サルビアホールの中で「元

気創出！どこでもトーク」がありまして、知事と防府商工高校の生徒、桑山中学校の生徒、それか

ら学校運営協議会の方々で１時間程度の話し合いの場がありました。それぞれの取組を発表しな

がら、桑山中学校の生徒は生徒会の子が来て、知事にいろんなことを訊いたり話したりしていま

した。 

 ３番です。１０月２９日の土曜日、毛利博物館の特別展「国宝」のオープニングセレモニーに行

ってまいりました。現在、公開中です。 

 それから、４番の１１月４日の金曜日、令和４年度防府市緑化ポスターコンクール・防府市花

いっぱい花だんコンクールの表彰式がありました。 

緑化ポスターについては小学生、中学生合わせて３００点以上の出品があり、市長賞、それか

ら緑化推進委員会会長賞、市議会議長賞、教育委員会教育長賞、青年会議所の理事長賞をそれぞ

れ２人ずつ、１０人ほど表彰をしております。また、花いっぱい花だんコンクールですが、入賞団
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体として、防府市長賞が新田小学校と華城シニアラッキークラブ、緑化推進委員会会長賞が佐波

小学校と華南一区自治会、防府市議会議長賞は中浦福寿クラブ、教育委員会教育長賞は桑山中学

校、防府市快適環境づくり推進委員会会長賞が開出長寿会と向島地区の社会福祉協議会、防府青

年会議所理事長賞は新田地区老人クラブ連合会となっています。各学校で花いっぱいの花壇に取

り組んでおりますが、地域でも長寿会や自治会、老人クラブの方々も花いっぱいの花壇を作られ

ており、コンクールに応募されています。 

 それから５番です。１１月５日の土曜日、第６回ほうふみらい塾ですが、イオンタウンの中の

会議室を使わせていただいて防災について学んだあと、実際にメバル公園に行って、遊具等が防

災用具になっているというのを体験してまいりました。遊具の下にレールがあって、そこにビニ

ールの壁を作ったら完全に中が閉鎖されて中に入れるとか、それから、遊具を切り離したら物を

運ぶ運搬車になったりとか、それから、みんなが使えるような充電システム、太陽光で充電でき

るものが置いてあったり、それから当然のことですけど、防災倉庫があって、そこに物資があっ

たり、そういったものを子どもたちと一緒に見てまいりました。 

 ６番です。１１月６日の日曜日に野村望東尼の１５６回忌の法要が大楽寺で行われました。 

 ７番、１１月８日火曜日、ほうふ幸せますＷＡＯＮ寄附感謝状贈呈式及び授業見学を行いまし

た。これは、マックスバリュのＷＡＯＮカードの利用額に応じて子どもたちに御寄附をいただく

もので、今年はドッチビーという柔らかくて当たっても痛くないディスクを小学校にいただきま

した。新田小学校で贈呈式を行い、新田小学校の６年生がそれを使った授業を行いましたので、

楽しく見学してまいりました。 

 ８番、１１月９日の水曜日です。山頭火ふるさと館１０万人達成セレモニーがありました。こ

の日、佐波小学校の６年生が親子で市内の句碑めぐりをするということで、ちょうど１０万人目

に当たるということだったので１１時にセレモニーに行ってまいりました。子どもたちが五人と

保護者が二、三人で各班に分かれて、市内の句碑を回られており、その中で不意打ちでしたので

子どもたちも保護者もすごく喜んでいただきました。 

 それから９番です。１１月１０日木曜日、小中合同校長研修会、それから教育支援委員会を文

福で行いました。小中合同校長研修会では、学校保健安全指導員として、現在市教委にいらっ  

しゃる元養護教諭の佐伯先生から、多様な性を理解するためにということで、ＬＧＢＴＱなどに

ついて講演がありました。実際には１１人に１人、そういった性に悩んでおられる方がいらっ  

しゃるということなので、教員へしっかり研修を行うことが必要だと思っております。 

 次に、学校訪問については、この日程でやっており、本日も富海小中学校へ行っております。 

 それから、義務教育課の地域支援・人事班の学校訪問についても、この日程で行っています。こ

れは、県の地域支援・人事班が管理職など人事関係について学校を訪問します。 



- 4 - 

 それから、生活安全相談員の巡回訪問ということで１１月１５日に牟礼南小学校に行っており

ます。 

 以上、報告いたします。 

 何か御質問ありましたらお願いいたします。よろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、本日は、付議事件はございませんので、その他報告に入ります。 

 協議に先立ち、お諮りいたします。 

 機構改革については、意思形成過程の事案になりますので、非公開での協議としたいと思いま

す。これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、ここで暫時休憩といたします。 

〔傍聴者退室〕 

〔非公開審議〕 

〔非公開審議終了〕 

○教育長 それでは、休憩を閉じて会議を再開いたします。 

 続きまして、防府市図書館を使った調べる学習コンクールの審査結果について、説明をお願い

します。教育総務課長。 

○教育総務課長 教育総務課でございます。今日、資料をお配りしております令和４年度防府市図

書館を使った調べる学習コンクール審査結果の資料を御覧ください。 

このコンクールは今年度で１０回目の開催となります。令和４年８月１日から９月３０日まで

作品を募集いたしまして、小学生の部が２７作品、中学生の部が９作品、合計で３６作品の応募

がございました。昨年は小中あわせて２７作品、その前の令和２年度は４作品ということですの

で、まだまだコロナの前の水準までは回復しておりませんけれども、少しずつ応募作品も増えて

きているという状況でございます。今年は１１月２日に審査会を開催いたしまして、ここに記載

しているとおり入賞者の決定をしております。 

 小学生の部につきましては、金賞、銀賞、銅賞を各１点、中学生の部につきましては金賞につい

ては該当がなく、銀賞が１点、銅賞が２点ということで決定をしております。この中から、今年は

全国コンクールへ２点推薦することとなっており、小学生の部の金賞と銀賞になっております 

「郷土の魚は豊かなり～ハモレンジャーとＳＤＧｓ～」と、それから「いざ！阿弥陀寺へ」の２点

を推薦することといたしました。 

 また、今年度新たに創設しました特別賞の「上山満之進賞」でございますけれども、小学校の部

の銀賞である牟礼小学校の橋本さんの「いざ！阿弥陀寺へ」が選ばれております。 
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 今後につきましては、表彰式を令和４年１２月１４日、午後４時からこの南北会議室で行うこ

ととしております。また、これらの作品につきましては、年明けの１月５日から約１か月間、防府

図書館で展示をすることとしております。 

 全国コンクールに推薦する２点でございますけれども、全国では１２月中に審査会が行われま

して、１月１１日には審査結果が発表となる予定となっております。 

 結果につきましては、また報告を申し上げます。 

 説明としては、以上でございます。 

○教育長 防府図書館で展示する作品は、全国コンクールに出品しているものについてはレプリカ

ということですか。 

○教育総務課長 はい、レプリカで展示をいたします。 

○教育長 今年度から上山満之進賞を新設したので、来年以降もそれを目指してやってくれたらい

いなと思います。 

 皆さんから何かありますか。 

結構応募があってうれしいなと思います。コロナ禍の夏休みを１週間にしたときが一番少な 

かったですね。これからも教育委員会からしっかり呼び掛けをしていこうと思います。 

よろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、ないようでしたら、以上で本日の会議を終了いたします。 

午後２時１９分 閉会 

 

 ----------------------------------------------------------------------------------   

防府市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により署名する。 

令和４年１１月１５日 

               署名委員 

小松委員                  

 

温水委員                  


